

ХАРАКТЕРИСТИКА ЗВ'ЯЗКУ ПОНЯТТЯ «РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА» З ІНШИМИ ЕКОНОМІЧНИМИ КАТЕГОРІЯМИ

Всучасних умовах господарювання діяльність підприємства повинна бути спрямована не лише на виживання, але й на процес безперервного розвитку. За відсутністю розвитку підприємство приречено на припинення діяльності. Не зважаючи на те, що багато економістів займалися вивченням проблематики розвитку підприємства, єдина точка зору щодо тлумачення цього поняття досі відсутня.

Зокрема, багато науковців розглядають поняття розвиток, ріст та зростання як синоніми (табл.1). Так, В. Геєць з огляду на те, що зростання є показником розвитку економіки, однією з найважливіших її характеристик, визначає його як довготривалі зміни, обумовлені розвитком продуктивних сил. Тобто автор, характеризує «зростання» тими самими ознаками, що й «економічний розвиток», фактично ототожнює їх. Однак, на нашу думку, відмінність між цими поняттями існує та ототожнювати їх не слід.

Таблиця 1

Характеристика зв'язку і відмінностей між поняттями «розвиток», «ріст» та «зростання»

Автор	«Розвиток»	«Зростання»	«Ріст»
1. В. Геєць		Зростання – це довгострокові зміни природного рівня реального обсягу виробництва, пов'язані з розвитком продуктивних сил на довгостроковому інтервалі [1, с. 6].	
2. Р. Акофф	Розвиток характеризується перш за все якісними змінами: покращення технологічної	Під зростанням розуміється збільшення розмірів або кількості	Ріст означає ставати більшим, розширювати можливості зміну

	оснащеності виробництва, підвищення кваліфікації працівників, зміна принципів та механізмів управління тощо [2, с.225].	об'єктів[2, с. 223].	кількісних показників, може відбуватися з розвитком або без нього [2, с.223].
3. С. В. Мочерний	Розвиток - спрямовані та закономірні зміни матеріальних та нематеріальних об'єктів, які мають незворотний характер, внаслідок чого відбувається перехід від менш розвинених форм таких об'єктів до більш розвинених [3, с.247].	Зростання - кількісний прояв розвитку, характеристика його масштабів. Виступає складовою економічного розвитку [3, с.247].	
4. В. Т. Бусел	Розвиток - процес, унаслідок якого відбувається зміна якості чого-небудь, перехід від одного якісного стану до іншого [4, с. 1043].	Зростання - кількісна зміна складу і взаємозв'язків системи, тобто процес збільшення в розмірах, обсягах, кількості [4, с. 1087].	Ріст – означає ставати більшим, вищим, довшим, збільшуватися кількісно, внаслідок поступового посилення, розвитку яких-небудь якостей перетворюватись на щось інше, досягати вищого ступеня розвитку[4, с. 386]

[розроблено та узагальнено автором]

Таким чином, можна зробити висновок, що вищезазначені поняття схожі за змістом, але між ними існує принципова різниця. З трьох наведених понять найширшим є «розвиток», оскільки «ріст» і «зростання» лише відображають рівень розвитку, його кількісну характеристику. Отже сутність категорії «розвиток» розкривається за допомогою цих двох понять, та окрім кількісної складової включає ще й якісну, функціональну, системну.

Отже, підсумовуючи все вищевикладене, під економічним розвитком підприємства слід розуміти цілеспрямовані, незворотні кількісні та якісні зміни, що відбуваються під впливом певних закономірностей та призводять до структурних перетворень, забезпечуючи ефективне функціонування підприємства в довготривалому періоді.

Література:

1. Контролювання та регулювання економічного розвитку підприємства: проблеми, методологічні та прикладні аспекти: монографія/ О.Є. Кузьмін, С.В. Князь, Н.О. Шпак, В.А. Новицький. – Львів: Видавництво Національного університету «Львівська політехніка», 2006. – 148 с.
2. Акофф Р. Планування майбутнього корпорації /Пер. з англ. під ред. В.И. Данілова -Данільяна. - М.: Прогрес, 1985. - 328с.
3. Економічний енциклопедичний словник: У2 т. Т. 2 / За ред. С.В. Мочерного. — Львів: Світ, 2006. — 568 с.
4. Великий тлумачний словник української мови. — К.: Ірпінь, ВТФ «Перун», 2001. — 1440 с.